

**SUBSCRIPTION RATES**  
United States of America one year 60c.  
Canada, Europe e t c. one year \$1.50

Srbobran published every Thursday at  
443 W. 22 Street, New York, N. Y.

# СРВОБРАН

**ПРЕТ ПЛАТА:**  
За Сјед. Државе на годину 60 ц.  
Канаду, Европу итд. год. \$1.50  
Србобран излази четвртак на  
443 W. 22 Street, New York, N. Y.

СРПСКИ НАРОДНИ ЛИСТ И ОРГАН САВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА SRBOVRAN SERB NATIONAL PAPER AND THE ORGAN OF THE SERB FEDERATION „SLOGA”

Број 395.

ЊУЈОРК, Њ. Ј., ЧЕТВРТАК, 4. Маја 1917.

ГОДИНА 7.

## Народно здравље.

И у мирно доба народно здравље је то исто што и народна снага. Само здрав народ може да издржи све већу и јачу међународну утакмицу на пољу рада и напретка, јер за сваки рад без разлике треба у првом реду бити здрав. Може се онда мислити колико је тек здравље потребно у овако мутним временима као што је доба овога страшнаг рата, кад нико не може знати какве ће телесне напоре и жртве тражити од њега сутрашњи дан. Свако може запасти у такав положај да не једе редовно, да не спава редовно, а да при том ради много више и напорније но у мирно доба. Рат је немилосрдан. У питању је опстанак читавих народа и држава, у питању су вековне тековине напредног дела човечанства, и онда се у борби за тако крупне ствари од појединца тражи много више но у мирно доба.

Да се издрже ти ванредни напори и лишавања треба у напред бити спреман, треба имати извесну готовину у погледу здравља, треба — другим речима — бити толико снажан да здравље не попусти ни под тим тежим околностима. А то се може постићи само нарочитим начином живота: умереношћу у јелу и пићу и у опште уредним животом, чистошћом тела и одећа, чистошћом и ветрењем стана и што дужим бављењем на чистом ваздуху. Све се то може кад се хоће, све то није тешко. А све је то данас неопходно потребно. У мирно доба такав начин живота значи обично само продужење живота, у ратно доба он значи спас живота. Јер тело поткопано претераним јелом и нарочито претераним пићем, поткопано нечистошћом и неснавањем подлегне чим буде изложено изузетним напорима и лишавањима, који у овом ратно доба могу наступити свакога часа.

У данашњем овде проређеном Српству потребан је српском народу сваки Србин без разлике — према самој идеји — са својим здрављем и својим животом и тражити их из простилакомислености, грех је не само према себи него и према својој нацији. Ко изгуби живот у служби својој нацији, извршио је своју најсветију дужност; ко изгуби живот у служби својој нацији или својој нацији извршио је издајство према својој нацији. И баш стога и јесте данас дужност свакога Србина да пази не само на своје здравље него и на здравље своје остале браће; дужност је свакога Србина да опомиње и упуњује сву ону своју браћу која би у овим промешаним приликама наставила свој ранији живот од данас до сутра. Јер сутра је неизвесно, може свашта донети, и зато га треба дочекати спреман. Уредник „Србобрана“ није, на пример, никад могао ни слутити да ће и преише гладан и жедан пешачити читавих петнаест дана узастопце, па ипак му се то десило при повлачењу кроз Албанију крајем 1915 године. То или слично може се у ратно доба десити свакоме. И стога за такве случајеве треба тело спремити у напред.

Али се здравље не састоји само у здравоме телу. И душа треба да је здрава. Истина, каже се: у здравоме телу и душа је здрава, и та је изрека сасвим тачна. Али као што здраво тело подлеже отрову, подлеже и здрава душа. Где ће душа и у најздравијем телу остати здрава ако се у њу стално уноси отров. Рећи ћете можда: ко би још у своју душу уносио отров? Не би нико, знам да не би, кад би отров дошао отворено, под својим правим именом. Али у томе баш и јесте зло што он долази под најлепшим именима и са најлепшим етикетама, те га је тешко познати. Узмите, на пример, у руке новине које се зову „Народни лист“. Куде ћете лепшег имена? Мислио би човек да је то лист који се издаје за народ, који пише за народ, који служи народу. Али кад га ближе загледасте, видите да му много више приличи име „Народно Триво“ но „Народни лист“, јер на све могуће начине ради против народа, а за Аустрију. Док је ова благородна земља, у којој смо, била у добрим односима са Аустријом, он је отворено уздицао Аустрију. Сад кад су односи између Сједињених Држава и Аустрије прекинути, он више не сме да хвали Аустрију, али ипак и даље ради за њу, само на скривенијим начиним. Он сад ради под фирмом неког тобожњег америчког патриотизма и то ултрапатриотизма, који су од један пут, као по команди, прихватили и они амерички листови што су до објаве рата отворено служили Немцима („Њујорк Американ“ и т. д.). Тако звањим „Народни лист“ тим тобожњим америчким патриотизмом служили Аустрији на овај начин: Он се боји да се наши људи не врате у своју ослобођену домовину, јер би је својим повратком знатно помогли, и зато гледа да их што јаче привеже за земљу у којој су. Аустрији ти људи никад нису требали; њој је требала само њихова земља, и зато их је и отерала у туђину; Аустрија према томе у сваком случају добија ако они за

навек остану овде, па ма како се свршио рат. Треба бити заслепљени Бугарин из „Бугарске Страже“ па не видети да „Народно Триво“ и даље ради за Аустрију и ако је више отворено не хвали, да је вук само променио длаку, а не и куд.

Ето, какав се све отров крије под звучним именом „Народни лист“. То је дабогме само један пример, али није једини. Кад се боље загледа лист „Радничка Стража“ види се да би му боље доликвало име „Бугарска Стража“, јер га уређује Бугарин који каља и грди све што Срби воле и поштују. И тако даље. Зато треба бити опрезан, треба назити на душу своју. Отров се не види на први поглед, него само кад се ближе загледа, и баш стога и јесте опасан. Најбоља је заштита од њега: мислити својом главом и гледати својим очима, а за савет питати своје српско срце.

Пазите, браћо! Здраво тело и здрава душа потребни су данас Србину више него икад до сад, и стога је дужност свих Срба да се у томе погледу старају не само о себи него и о својој необавештеној браћи.

М. Т.

## Српски добровољци

(Наставак.)

Из Чикага, Ил., одпутовали су следећи:

- 1.) Јефто Јовановић, 2.) Буда Прица, 3.) Војо Прица, 4.) Милан Ђерић, 5.) Раде Прица, 6.) Никола Неведић, 7.) Никола Крга, 8.) Божо Матијевић, 9.) Илија Ђокула, 10.) Петар Ерор, 11.) Вујо Кеца, 12.) Миле Делић, 13.) Сава Бајић, 14.) Јово Иванишевић, 15.) Јово Илић, 16.) Радосав Ивановић, 17.) Спасоје Јанчић, 18.) Никола Штепић, 19.) Стево Ј. Неђић, 20.) Раде Штиковац, 21.) Миле Корац, 22.) Илија Илић, 23.) Јово Чубрило, 24.) Милан Угарак, 25.) Илија Радаковић, 26.) Симо Сонојко, 27.) Јанко Јазип, 28.) Раде Бубало, 32.) Иса Ракић, 33.) Дане Свилар, 34.) Сима Рибар, 35.) Миле Његован и Јосип Кошић.

Из Мидланда, Па.:

- 1.) Јово Арбутина, 2.) Јово Полимац и 3.) Станко Штековић и 4.) Ђуро Ковачевић.

Из Саут Чикага, Ил.:

- 1.) Раде Бабић, 2.) Владимир Прица, 3.) Никола Хрњак, 4.) Дачило Ерор, 5. Душан Ђујић, 6. Петар Савић, 7.) Миле Тошић, 8. Петар Борјановић, 9.) Раде Огњеновић, 10.) Дачило Делић, 11.) Ђуро Маодуш, 12.) Томо Коруга, 13.) Јован Грбић, 14.) Никола М. Маодуш, 15.) Јово Никшић, 16.) Марко Травановић, 17.) Буда Јалић, 18.) Јово Дотлић, 19.) Миле Рајачић, 20.) Вујо Петричић, 21.) Стојан Дракулић, 22.) Стево Глумац, 23.) Проко Глумац, 24.) Милан Делић и 25.) Димитрије Мирић.

Из Стилтона, Па.:

- 1.) Адам Бијелић, 2.) Милан Бијелић, 3.) Ђуро Кевајић, 4.) Петар Малбаша, 5.) Миле Поштић и 6.) Јанко Цревар.

Из Ирвина, Па.

1. Симо Тринић, 2. Стево Кретић и 3.) Никола Кнежевић.

Из Мемфиса, Тенеси:

- 1.) Вјекослав Павлековић.

Из Миами, Ариз.:

- 1.) Стеван Видовић.

Из Кливланда, О.:

- 1.) Мојо Дамјановић, 2.) Михаил Чок, 3.) Драгутин Јапанце, 4.) Ђорђе Смолић и 5.) Павло Лончар.

Из Вудланда, Па.:

- 1.) Раде Мудрић, 2.) Стојан Репач, 3.) Јово Гуглеша, 4.) Никола Таталовић, 5.) Симо Радив, 6.) Васо Перенчевић, 7.) Митар Минић, 8.) Миле Станојевић, 9.) Јово Драгосавац и 10.) Стојан Грмуша.

Из Ферлинта, О.:

- 1.) Јово Спаић.

Из Бизби, Ариз.:

- 1.) Васо П. Новаковић и 2.) Милан Вукасовић.

Из Глоба, Аризона:

- 1.) Стеван Анђус.

Из Питсбурга, Па.:

- 1.) Мирко Пралица, 2.) Андра Мутвић, 3. Перо Ђековић, 4.) Илија Гиговић, 5.) Ђуро Кнежевић, 6.) Никола Петровић, 7.) Стеван Мирковић и 8.) Дане Лончар.

(Наставак се на 4-тој страни.)

## Из Српства и Југословенства

**Пашић Председнику Вилсону.** Поводом објаве рата Сједињених Америчких Држава Немачкој, Председник Министарског Савета, Министар Иностранних Дела, Господин Никола П. Пашић, упутио је следећи телеграм Председнику Вилсону:

„Вест, која нам стиже из Новог Света и која јавља објаву рата од стране Сједињених Америчких Држава Немачкој, примљена је од свију Срба као глас Провиђења, који окрепљује и соколи народну енергију, стављену сву од дужег времена у службу великом делу дефинитивне победе права, слободе и цивилизације. Племените и мудре речи Његове Екселенције Господина Председника Вилсона: да сваки народ треба да буде слободан и господар своје судбине, испуниле су срца свију Срба, Хрвата и Словенаца, који под три разна имена сачињавају један и једнаставан народ, надом да је дан њиховог националног ослобођења сада близу.“

У име Српске Краљевске Владе, Председник Министарског Савета, Пашић.”

Трумбић Председнику Вилсону. Поводом ступања Сједињених Држава у рат, г. Трумбић, председник Југословенског Одбора, послао је Председнику Вилсону следећи поздрав:

„Ниједан народ на земљиној кугли није поздрављивао са већим одушевљењем и са дубљом захвалношћу велики исто ријски чин ступања Сједињених Држава Америке у рат, него што су то учинили Југословени. Кроз ваша уста, г. Председниче, мољна федерална Република објавила је поштеним народима Јеванђеље Права и Правде. — „Ви не ћете бити, кажете нам, сопстве-

ност која може прелазити од силника силнику.“ Тиме нам враћате наше људско достојанство. — „Један је од наших циљева рата, продужујете ви, да уништите аутократију, која дави слабе.“ И ви нам осигуравате наше ослобођење. Једним узвишеним гестом, коме у историји нема равна, Американци су спремни, упоре до са њиховим племенитим савезницима, да својом крвљу испишу карту сутрашњег човечанства.

У ново доба које ви предвиђате, ви сте нам помогли, г. Председниче, да остваримо наше националне циљеве: да се ујединимо, после нашег ослобођења, са нашом расном браћом из Србије и Црне Горе, у једну демократску државу, и да ступимо у ред тога великог братства народа које се приправља. У име Југословена — Срба, Хрвата и Словенаца — који још јецају под аустро-мађарским јармом, као и у име оних стотина хиљада наших сународника који су били

— нарочито француској, талијанској и руској — јер су његове приповетке превођене готово на све европске језике, и зато се нарочито скреће пажња читалаца на ову књижевну новину.

Др. А. Трумбић,

председник Југослов. Одбора.”

**Српски политичари Председнику Вилсону.** Неколико угледних српских просветних радника и политичара у Паризу упутили су такође телеграм Председнику Вилсону, у коме се изражава захвалност и поштовање Срба према Председнику и народу Сједињених Држава, и изражава готовост да се истраје до краја у борби за ослобођење отаџбине и уједињење са браћом Хрватима и Словенцима. Телеграм се завршује овако:

„Упуњујући Вашој Екселенцији ове речи из наших уверених срдаца, ми морамо протестовати пред Вама и пред племенитим америчким народом противу свију свирепости које стално чине нечовечни о свајачи над становништвом у Србији. Сурова прогоњења, пљачкања, пожари, одвођења, однавођавања и насилна регрутовања, сви су ти злочини почињени противу свију правих људи и противу свију кључака међународне хашке конференције. Надајмо се да ће ускоро вечита правда, гласом савезних народа, изрећи своју бојанску осуду над творцима ових безакоња.“

На челу потписника стоје имена Јована Жујовића, председника Академије Наука, и Саве Урошевића, професора

Београдског Универзитета и председника Просветног Савета.

**Бањалучки процес.** Свој шеснаесторици Срба, који су у Бањалучком процесу били осуђени на смрт, замењена је смртна казна робијом, и то осморици вечитом тешком робијом (међу њима је и Васиљ Грбић), петорици двадесетгодишњом тешком робијом, двојници шеснаестогодишњом тешком робијом. И сад се за те јадне људе каже да су „помиловани“. Тешко њима ако их српска и савезничка војска не ослободи тамнице у најкраћем року.

**Иво Ђипико.** У претпрошлом броју донео је „Србобран“ приповетку даровитог приповедача Боре Петровића „Добровољца“, коју су извесно читали са задовољством сви читаоци „Србобрана“. У стању само јавити да је уредник „Србобрана“ добио ових дана две приповетке од чувеног српског приповедача Ива Ђипика, које ће такође први пут угледати света у Србобрану. Ђипико је познат не само српској чита-

— нарочито француској, талијанској и руској — јер су његове приповетке превођене готово на све европске језике, и зато се нарочито скреће пажња читалаца на ову књижевну новину.

Ђипико је сад у Солуну, на српском фронту. У писму које је писао уреднику „Србобрана“ он ставља у изглед и нарочите дописе са фронта.

## СА ХРВАТСКЕ ЗАБАВЕ.

У суботу, 10-ог овог месеца, имали су прилике сви Срби који су посетили хрватску забаву у Брајанд Холу да се још једном увере да су Хрвати не само њихова рођена браћа него то исто што и они сами: исти језик, иста песма, иста свирка и — што је најважније — исти дух и исто срце. Ово последње нарочито се видело у топлим и родољубивим говорима које су одржали г. г. Иван Гргуревић, Јурај А. Бошковић и Милан Марјановић. У њима је јасно истакнуто да је Краљ Петар краљ не само свих Срба, него и свих Хрвата и Словенаца; а тако исто и да је г. Љуба Михајловић не само српски, него југословенски посланик. И све то одобравала је дупком пуна дворана бурним пљескањем. Г. Марјановић је свој лепи разложни говор завршио напоменом да пут у слободну домовину води само преко Солуна, и да је према томе дужност свих Хрвата да што пре крену на Солунски фронт, како би могли излити светла обара пред своје старе мајке,

(Наставак на 4-ој страни.)



СРПСКА НАР. ОДБРАНА

ИЗ КАНЦЕЛАРИЈЕ ГЛАВНОГ ОДБОРА СРПСКЕ НАРОДНЕ ОДБРАНЕ У АМЕРИЦИ.

1. Одбори Народне Одбране.

До сада постоје ови Одбори Српске Народне Одбране у вези са Главним Одбором:

- 1. Лакавана, Њ. Ј., 2. Елизабет, Њ. Ц., 3. Стилтон, Па., 4. Саут Беллехем, Па., 5. Мидланд, Па., 6. Данстаун, Па., 7. Лебанон, Па., 8. Мекиспорт, Па., 9. Дукин, Па., 10. Вилмердинг, Па., 11. Вудлау, Па., 12. Акрон, О., 13. И. Јунгстон, О., 14. Кливланд, О., 15. Лорен, О., 16. Стубенвил, О., 17. Барбертон, О., 18. Канал Довер, О., 19. Гери, Инд., 20. Саут Бенд, Инд., 21. Чикаго, Ил., 22. Де Калб, Ил., 23. Детроит, Мич., 24. Кансас Сити, Кансас, 25. Портланд, Орегон, 26. Рапсон, Коло., 27. Чисхолм, Мин., 28. Вест Дулут, Мин., 29. Минеаполис, Мин., 30. Сиатл, Вашинг., 31. Милвоки, Вис., 32. Масон Сити, Ајова, 33. Ранкин, Па., 34. Си инсвати, О., 35. Ст. Луис, Мо., 36. Кевани, Ил., 37. Крусибл, Па., 38. Тајл, Кал., 39. Гленсо, О., 40. Литсел, Па., 41. Варднер, Ајдахо, 42. Ст. Клервил, О., 43. Рут, Нев., 44. Балтиморе, Мд., 45. Саут Омаха, Небр., 46. Рок Спрингс, Вајо., 47. Бланфорд, Инд., 48. Лид Сити, Со. Дак., 49. Бивер Фалс, Па., 50. Месни Одбор за Хештремк и Хајланд, Детроит, Мич., 51. Виржинија, Мин., 52. Чарлс Сити, Ајова, 53. Идиана Харбор, Инд., 54. Фарел Па., 55. Ирвин, Па., 56. Сан Франциско, Кал., 57. Ван Хаутен, Н. Мекс., 58. Бингам Кањон, Јута, 59. Голдфилд, Нев., 60. Њу Брајтон, Па., 61. Фресно, Кал., 62. Гарфилд, Јута, 63. Колумбус, О., 64. Вилинг, В. Ва., 65. Риопел Стрит, Детроит, Мич., 66. Елер поштот евања, Детроит, Мич., 67. Вајадот, Мич., 68. Форт Ворт, Тексас, 69. Џуно, Аласка, 70. Валас, Ајдахо, 71. Валсен, Коло., 72. Клертон, Па., 73. Мидвел, Јута, 74. Лос Анџелес, Кал., 75. Њу Дулут, Мин., 76. Рилтон, Па., 77. Јунгвуд, Па.

Главни Одбор примио је од 29. априла до закључно 12. маја 1917 год., ове прилоге:

- 66. Коло Српске Сестара, Синсинати, О., чист приход своје Ускршње Забаве \$110.00
67. Одбор Срп. Нар. Одбране, Вест Дулут, Мин. 200.00
68. Одбор Срп. Нар. Одбране, Ранкин, Па. 53.00
69. Чист приход са забаве Друштва Св. Илија, у Ранкину, Па. (ССС. Слоге бр. 178) 242.00
70. Одбор Срп. Нар. Одбране, Сиатл, Вашинг. 100.00
71. Одбор Срп. Нар. Одбране, Балтиморе, Мд. 40.00
72. Одбор Срп. Нар. Одбране, Кливланд, О. 205.00
73. Одбор Срп. Нар. Одбране, Мидвел, Јута. 18.50
74. Одбор Срп. Нар. Одбране, Портланд, Оре. 90.65
75. Чист приход забаве Пев. Друштва „Караборевци“ у Гери, Инд. 150.00
76. Одбор Срп. Нар. Одбране, Лорен, Охајо 76.00
77. Одбор Срп. Нар. Одбране, Валсен, Коло. 13.75
78. Срби у Спокен, Вашинг., сакупили (послао г. Јово Л. Ђекић) 23.00
79. Одбор Срп. Нар. Одбране, Стубенвил, О. 22.00
80. Остатак благајне бившег Срп. Сокола у Анаконди, Монт. (послао г. Мих. Ј. Праменко) 73.00
81. Одбор Срп. Нар. Одбране, Њу Дулут, Мин. 200.00
82. Одбор Срп. Нар. Одбране, Рилтон, Па. 20.00
83. Илија Ђукић, Стубенвил, О. 5.00
84. Одбор Срп. Нар. Одбране, Кансас Сити, Канс. 50.00
85. Дар Српске Читачнице, Кансас Сити, Канс. 20.80
86. Г.г. Пана Милаковић и Рада Микловић, Кансас Сити, Канс. 10.00
87. Одбор Срп. Нар. Одбране, Кивани, Ил. 77.10
88. Одбор Срп. Нар. Одбране, Милвоки, Вис. 600.00
89. Срби у Филипсбургу, Монт., сакупили (послао г. Обрен Столица) 71.00
90. О. продатих књига „Нова Страдања“ (послао г. Н. С. Ђурашевић, Бизби, Ариз.) 3.50
91. Петар и Марија Јосимови са децом, Рак Спрингс, Вајо., у име свеће за своју Славу Св. Ђурђа 5.00
92. Чист приход забаве Друштва СССС. бр. 190 у Лебанону, Па. 78.00
93. Одбор Срп. Нар. Одбране, Мидланд, Па. 42.00
94. Одбор Срп. Нар. Одбране, Виржинија, Мин. 97.00
95. Одбор Срп. Нар. Одбране, Синсинати, О. 25.00
96. На вечери код г. Д. Павловића, Синсинати, О., сакупљено 9.00
97. Одбор Срп. Нар. Одбране, Бингам Кењон, Јута 270.90

Пријем свих ових сума потврђен је са захвалношћу. — Листе прилагача, које су послате, биће накнадно објављене.

Моле се прилагачи да новац шаљу САМО ЧЕКОМ или УПУТНИЦОМ.

СПИСАК ПРИЛАГАЧА: Со. Ст. Пауа, Мин. Местни Одбор Срп. Нар. Одбране у Со. Ст. Пауа, Мин., прикупио је \$19.00 за Српску Ратничку Спирочад. Приложио су по \$2 Стојан Скопић, по \$1 Исо Писаревић, Илија Радич, Ство Радич, Лазар Радич, Милан Галашевић, Спасоје Вучковић, Мило Вукчић, Страничар Нелић, Десот Бојин, Јово Милау, Јелка Костић, Обрен Вујковић, Душан Вујковић, Ваца Трља, Јово Дамјанац, Томо Карловић, Пајо Мудрић.

вар Шешаја, Ђорђе Илиа, Милади Терапаца, Никола Терапаца, Триво Пашајин, по \$1 Марко Ковач, Војин Ивковић, Петар Граховић, Јован Вукајковић, Никола Димит, Лука Катин, Исо Прица, Глигор Пашајин, Симо Вуковић, Спасенија С. Вуковић, Душан Пејовић, Милан Пашајин.

Акрон, Охајо Женско Друштво „Сестринство“ у Акрону приредило је забаву, на којој је плати чиста прихода за Срп. Првени Крст \$110. Добровољне прилоге даровали су следећи: по \$5 Софија Вуковић, по \$2 Јула Јанковић, Јока Секулић, Бранко Лазин, по \$1 Јока Лазин, Степа Лазин, Сава Митли Ана Аврамов, С. Рајнер, по 50 центи Која Марин, Ваца Ивановић, За лиценцираним колач добијено је \$150. Душан Пашајин даровао је \$290. Велика хвала свима посетиоцима забаве као и прилагачима, а нарочито нека је хвала Душану Настику који је поклонио разноврсном пецива, које је распоредио у корист Српског Првеног Крста

Колумбус, Охајо Местни Одбор Срп. Нар. Одбране у Колумбусу, прикупио је од својих чланова \$30.25 за Српску Ратничку Спирочад. Даровали су следећи: по \$1 М. М. Бубало, М. Власовић, В. Студен, Ј. Поповић, М. Цретијанин, Ј. Кесел, Д. Радаковић, М. Вуковић, И. Прица, Н. Комадина, Д. Дошен, М. Сивлар, И. Грбујић, С. Илић, В. Веселица, П. Кеца, В. Тодоровић, Н. А. Комадина, М. П. Бубало, П. Бубало, Ђ. Подан, М. Баши, Ј. Јовић, П. Лаши, Ђ. Милић, И. Комадина, С. Ђорђевић, М. Пешут, М. Дракулин, В. Војкић, по 25ц деца Јово Поповића.

Алисон, Па. Срби у Алисон сакупили су \$115.60 за Српску Ратничку Спирочад. Горњу су своту сабрали Мило Дубајковић, Јово Мамула, Михаило Вучић, а приложили су: по \$5 Михаило Вучић, по \$3 Мило Дубајковић, Стако Окулић, Милан Јакшић, по \$2 Јово Мамула, Симо Савин, Милан Богојевић, Пајо Милковић, Перо Цветиљанин, Тоде Бајић, Пана Бубула, по \$1 Јово Ремић, Петар Гагин, Јово Рамчевић, Ђорђе Селезија, Ана Штута, Вацо Дробљак, Сава Поповић, Ђ. Славић, по 50ц Миле Николић, Иван Проца, Г. Стојков, В. Федерација, по 25ц Петар Багин. На Републици сакупљено од следећих: по \$1 Илија Јунична, Раде Милорадовић, Миле Матијевић, у Фамбронк: по \$2 Миле Царевић, по \$1 Лазо Брајан, Лазо Мареш, Миле Томп, Лазо Радошевић, Петар Кесел, Васил Мареш, Лазо Кривић, Душан Трговчевић, по 50ц. Абра Влатковић. У Ербету: по \$2 Раде Вучић, Перо Вучић, по \$1 Мило Радошевић, Димитар Царевић, Теодор Вучић, Никола Радошевић, Симо Томашевић, Душан Вучић, Такиа Но. 2: по \$1 Раде Вучић, Симо Вијелић, Никола Угреновић, Ђуро Брзла, Вид Новаковић, Анту Илић, Там сон Но. 2: по \$1 Мило Врџићанин. Сакупљено у Браунсвилу: по \$5 Јуро Катин, Џорџ Ивичић, по \$2 Сава Зећ, по \$1 Јово Коњевин, Марко Карталија. У Круабеа. Па. у сватовима Гире Гајма. Сакупљено од: по \$3 Пиро Гајин, Џорџ Вуковић, Михаило Вујак, по \$2 Јован Вујак, Вид Кокоти, по \$1 Милан Милевић, Ђуро Вигијевић, Павло Бастија, Никола Латинић, Јово Зорин, Јово Богуповић, Ђуро Бабин, Мика Бабин, Анра Бабин, Сава Бабин, Јубина Бабин, Марко Вукашиновић, Јуро Мачета, Илија Вујак, Ђурач Мајиди, Јово Жигић, Вацо Вуковић, Марко Дотин, Спасо Девић, Жарко Латинић, по 75ц Ђурач Грушта, по 50ц. Симо Грбић, Миле Грбић, Никола Зорин, по 25ц. Стево Медил, Јован Јакшић.

Кивани, О. Неколико Срба у Кивани, О., сакупило је \$16 за Српску Ратничку Спирочад. Даровали су: по \$5 Мирко Лосо, Раде Новаковић, по \$2 Тодор Јокан, Никола Вољаревић и Ђуро Јока.

Питсбург, Па. На збору за оснивање Српске Народне Одбране у Питсбургу, Па. сакупљено је \$50 за Српску Ратничку Спирочад. Даровали су следећи: по \$7.50 Никола П. Јанковић, по \$4.50 Јован Божовић, по \$3 Петар Корича, по \$2.50 Ђуро Радошевић, Милан Карас, по \$2 Јоко Дивјац, Софија Дивјац, по \$2 Митар Поповић, по \$1.50 Стана Гап, Петар Зубовић, Игњатија Станковић, по \$1 Адам Цигановић, Миле Кукић, по 50ц. Милош Борјановић, Стево Дедабић, Петар Огуја, Милан Тривић, Тодор Радетић, Вацо Ишњевски.

Минго Џонсон, Охајо. Срби у горњем месту сакупили су \$29 за Српску Ратничку Спирочад. Даровали су: по \$5 Никола Срејановић, Јанко Поповић, Петар Биљин, Миле Вучковић, Вацо Поповић, по \$2 Петар Кашинић, Мијо Биљин.

Анаконда, Монт. На слави код Михајла Праменка сакупљено је за Српску Ратничку Спирочад \$27 а приложили су: по \$10 Михајло Праменко са породицом, по \$5 Гавро П. Новковић са породицом, Тодор Сивлар, по \$2 Н. Р. Блаковић са породицом, Симо С. Поповић, Душан Самарцић са породицом. По \$1 Сава Царевић.

Буно, Аласка. Срп. Д. Д. „Српска Застава“ број 271 Савеза Слоге, у Буно, Аласка, сакупило је \$121.50 за Српску Ратничку Спирочад. Приложили су следећи: по \$10 Јован Пазанш, по \$5 Симо Ковачевић, Лазар Рикало, Никола Атељевић, Вацо Вегенишић, Раство Лушић, Марко Вукојевић, Радован Пејовић, Милан Ковачевић, Илија Атељевић, Радован Митровић, Т. М. Вукојевић, Вајо Нелешић, Тодор Ковачевић, Вукашин Новаковић, Илија Вуковић, Триво Рикало, Радован Александ.

Душан Војкић, Глигор Ковачевић, по \$2 Василије Ђорђе, по \$1 Спасоје Савовић, Петар Самарцић, Сава Гутин, Јанко Јакшић, Пил Канан, Ђорђе Вјелетић, Михаило Цанко, Тодор Шешајовић, Игњат Давидовић, по 50ц. Ђорђе Вјелетић.

Неаго, Ајдахо. На Крском Имену код Бране Мрњина и Вршина у горњем месту, сакупљено је \$24 за Српску Ратничку Спирочад. Приложили су следећи: по \$5 Раде Медил, по \$2 Јован Тојата, по \$1 Пајо Стојановић, Милан Стојановић, Лето Стојановић, Миле Стојановић, Раство Којовић, Сава Лукић, Никола Лукић, Раде Мрњин, Јула Мрњин, Јово Бркин, Илија Бркин, Милан Лукић, Симо С. Сучевић, Милош Шкундрић, Никола С. Лукић, Сава Ј. Сучевић.

Анџелс Кемп, Кал. Срби у горњем месту сакупили су \$24.50 за Српску Ратничку Спирочад. Приложили следећи: по \$2.50 Томо Лепетић, по \$2 Душан Шагоновић, Милош Кљамовић, Јово Пантовић, Благоје Миладиновић, по \$1 Јован Радуковић, Симо Мијајковић, Мило Ђерин, Мило Лепетић, Исо Клежковић, Раде Милишевић, Петар Мрњин, П. М. Мишић, Бојо Вукашиновић, Перо Брљош, Тодор Прдовић, Богдан Томашевић, Ганго Поробић, по 50ц. Гојко М. Анђушић, по 25ц. Маре В. Томашевић, Сока В. Томашевић.

Бовертон, Па. Срби у Бовертону сакупили су \$28 за Српску Ратничку Спирочад. Приложили су следећи: по \$5 Јово Жегаран, по \$3 Бојо Мршовић, по \$2 Стано Рајковић, Јован Наход, Никола Покрајан, Илија Јокан, Антон Франкић, Марко Павловић, Владимир Маслех, по \$1 Јако Маслех, Димитар Бобин, Стеван Шушвар, Јанко Боговић, Антон Шарлија, Јулијус Ердег.

Лижај, Монт. Срби у горњем месту сакупили су за Срп. Првени Крст \$125.00. Приложили су: по \$10 Ђуро Ковачевић, по \$5 Дана Милевић, Гено Чапковић, Илија Чапковић, Мило Мирковић, Стево Илишић, Петар Ковачевић, Сава Д. Бојин, Мирко Д. Бојин, Данијел Ђукић, Миле Галовић, Петар Драча, Миле Драча, Бојо Ђурковић, Раде Блажуша, Спасенија Ковачевић, Миле Ковач, Павла Павлаца, Стево Грбић, Х. Ц. Хајин, В. С. Копер, Илија Маторовић, по \$3 Петар Медил, по \$2.50 Ђуро Радошевић, по \$1 Чанг Кинг, Иван Вешо, Леви Хајнес, А. Хандитраг, по 50ц. Ј. Риверс.

Њу Батлер, Вис. Срби у горњем месту сакупили су \$54. као дар Српској Војсци, а даровали су следећи: по \$4 Михајло Ђ. Рогин, по \$2 Јован Ђ. Његован, Ђуро Ј. Његован, Марко Ј. Његован, Данијел Ј. Његован, Милена Ј. Његован, Милан Ј. Љубојевић, Никола М. Радошевић, Јован Витас, Павле Ј. Стапин, Миладило И. Вујиновић, Јован Н. Витас, Никола К. Рајачевић, Алекса Н. Петровић, Јово К. Рајачевић, Јован С. Његован, Јован Ј. Иванчевић, Милан Н. Витас, Танасија Ј. Подковач, Јово М. Бобин, Раство Ј. Кондић, Стеван И. Басин, Анђелија С. Басин, Тома Д. Басин, Ђуро Ј. Вујиновић, Сава Д. Љубојевић.

Синсинати, О. Срби у Синсинати, О., сакупили су \$28 за Српску Ратничку Спирочад. Даровали су следећи: по \$2 Пера Њирин, по \$1 Петар Анџелић, Уром Тешин, Данијел Мунџаба, Ада Трифунац, Љуба Арсеновић, Јока Јосип, Светозар Јосифовић, Сава Рацков, Тодор Милетић, Арон Рацков, Петар М. Татин, Стеван Станковић, Никола Пулевски, Живојко Глигорић, Сава Лазин, Јока Павлов, Душан М. Тодоров, Душан Гојшић, Милан Волжмиров, Пера Компеновић, Јока Свирчев, Ђира Дакин, по 50ц. Јивко Васљевић, Рада Секулић, Љупко Вешић, Душан Јест, Душан Гавновић, Јосиф Вебер, В. Леснак, по 25ц. Александар Влајков, Душан Татин, Кристијан Браца Чавић даровао је \$2 за Српску Војску. Горњу своту је сакупио Данило Мунџаба.

Анаконда, Монт. За фонд пострадалих на Босне и Херцеговине сакупила је г-ра Евгенија Праменко од Срба у горњем месту \$50.— Приложили су: по \$5 Лазар Трља, Илија Ђеранић, Раде Дивјац, по \$4 Михајл Праменко са породицом, по \$2 Лале Зирејевић, Никола Шкркар, Андрија Вуковић, по \$1.75 Лазар Јаковић, по \$1.25 Гавро П. Новковић, по \$1 Стеван Ђеранић, Јован Т. Трља, Тодор Милишевић, Душан Секуловић, Шпанан Вуковић, Јеремије Кољачевић, Томо Денда, Томо Пук, Петар Вуковић, Јово Крушевца, Видан Вујичић, Јован Тепачевић, Михајл Дејда, Јако Алмковић, Лепосава Пидупина, Лука Ђ. Димит, Јоксим Трља, Тодор Сивлар, Мале Угелац, Милош Дејдјер, по 50 центи Никола Р. Блаковић, Душан Самарцић, Раство Вучур, Благоја Вуковић.

Кансас Сити, Канс. Црквено-Шкољска Општина у Кансас Сити, Канс. приредила је забаву, на којој је половиноу чиста прихода намењено за дар Српској Војсци, у износу \$86.45. Добровољне прилоге даровали су: по \$5 Петар Трбовић, г-ра Драга Стрнка даровао је један ружич рад, који је изнурган за \$7.20. Најважније се у овим путем захваљност свима посетиоцима забаве и дародавцима.

ЦЕНТРАЛНИ ОДБОР СРПСКЕ НАРОДНЕ ОДБРАНЕ У ЊУЈОРКУ Јов. С. Екерони, тајник.

Савезни Гласник.

ПРИМИТАК НОВЦА У МЕСЕЦУ АПРИЛУ 1917. ГОД.

Table with columns: Dr. br., Amount, Name, Amount, Name. Lists donors and amounts for the month of April 1917.

САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“

Главни Тајник: Душан Трипчевић.

ИЗДАТАК НОВЦА ЗА МЕСЕЦ АПРИЛ 1917. Г.

Table with columns: Dr. br., Amount, Name, Amount, Name. Lists donors and amounts for the month of April 1917.

Table with columns: Name, Amount, Name, Amount. Lists donors and amounts for the month of April 1917.

САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“

Главни Тајник: Душан Трипчевић.

СРБИ И СРПКИЊЕ!

ступајте у САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“! Овај Савез је највећа српска добротворна организација и има 176 огранака широм Сједињених Држава и Канаде са укупним бројем од 12.700 (дванаест хиљада и седам стотина) чланова.

Ово је једина српска организација, која је под контролом државне власти у Америци. Она исплаћује потпоре и осмртнине својих чланова у року од само 30 дана, и то: 1.500 долара добија члан, а ко изгуби оба ока, или оба изгуби обе ноге, или обе руке, или једну руку и једну ногу. 1.000 долара добија члан а ко га удари напла, те га онеспособи за рад. 800 долара добија члан ако изгуби једну руку или једну ногу.

На име осмртнине умрлога члана добијају наследници дожитног члана 800 долара. Остале потпоре предвиђене су у Савезним правилима, која се шаљу на захтев свакоме бесплатно.

Сваки члан Савеза уплаћује на име расписа месечно просечно само по \$1.40. Чланом Савеза мене постају сваки Србин и Српкиња који није млађи од 18 нити старији од 47 година. Савез прима за чланове и остале добре Словене, без обзира на веру.

На име гаранције за тачно исплаћивање свих потпора својим члановима, Савез „Слога“ има Резервни Фонд од преко 100.000 (сто хиљада) долара.

СРБИ И СРПКИЊЕ, НАПРЕД У САВЕЗ „СЛОГУ“!

